

西山残联

开展康复助残系列活动

近日,西山残联开展“康复托养精准服务”康复助残系列活动。活动中,西山残联工作人员首先对残疾人托养服务政策进行了解读,对西山残联残疾人个性化托养服务内容进行了介绍,并现场辅导残疾人填报《西山煤电残疾人康复托养服务申请表》、开

展康养知识答题活动。随后,大家来到中华傅山园进行参观,学习传统文化、感受先贤力量。据悉,西山残疾人康复托养服务是为有需求的残疾人提供基本生活照料和护理、生活自理能力训练、社会适应能力辅导、职业康复和劳动技能训练、运动功能

训练等服务。旨在以专业贴心的服务为残疾人提供精准的康复托养服务。托养服务开展五年来,得到了残疾人家庭的高度认可和赞许,为减轻残疾人家庭负担、提高残疾人生活质量起到积极作用。

●刘涛 郭燕红 薛森

官地矿

聚焦官地美 全民共参与

近日,官地矿开展“宜居靓家园、健康新生活、聚焦官地美、全民共参与”主题活动,共同打造美丽官地。该矿加大宣传力度,利用广播、电视、微信公众平台发出倡议书,引导全矿职工家属积极参与公共环境卫生整治,共同营造干净整洁的生活环境;强化地面“6S”管理,持续开展矿区绿化美化净化工作,争做文明城市的守护者、美丽官地的创建者;在矸石治理区开展“绿色发展+美丽官地”主题党日活动,以点带面、从线到片,带动矿区广大干部职工积极参与到绿色低碳、爱护环境的行动中。

●王利华

粉刷牌板 扮靓矿区

4月13日,东曲矿后勤服务中心干部职工与团委青年志愿者共同开展“美化矿区”行动。

由于年代久远,该矿平安大道两面的牌板逐渐老旧,此次“美化矿区”行动主要是对老旧牌板进行粉刷。该矿后勤服务中心配备了粉刷需要的梯子、磨砂纸、刷子、油漆等工具,大家分工合作进行清理,一边劳动一边分享经验,越干越起劲。

活动旨在进一步带动全矿干部职工从自身做起,从点滴做起,为美化矿区贡献一份力量。

李倩摄影报道



五麟公司

开展党支部书记专题培训

4月18日,五麟公司组织开展“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”党支部书记培训。

活动对党支部“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”工作进行了安排部署,要求各党支部书记切实提高政治站位,认真读原文、深入悟原理,着力在学懂弄通做实上下功夫,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格按照时间节点要求,推动学习贯彻落实不断深化,不断取得实效。

●车红星

晋兴公司

打通亲情服务“最后一公里”

近日,晋兴公司赴岢岚、兴县分别为基层工会送上爱心雨伞、紧急医疗药物等物资,并为奥隆公司工会、岢瓦中通工会授予“亲情服务点”牌匾。

该公司将继续开展亲情服务站精益服务行动,将现有服务项目做实做好,并逐渐扩展服务项目,秉承有情怀、有温度、有匠心的服务理念,将亲情服务站建成离职工最近的幸福岗。

●王婧

西曲矿选煤厂

开展廉政教育活动

4月19日,西曲选煤厂开展中层干部集体廉政谈话。在反腐倡廉教育宣传活动中,西曲选煤厂

以打造清廉企业为抓手,深入开展反腐倡廉教育活动,讲廉政建设,讲作风建设,讲典型案例,让清廉

建设枝繁叶茂开花结果。各党支部自编自导自演廉政宣讲节目,并将优秀节目推荐到矿纪委参加汇演。爱好书法创作的职工挥毫泼墨,写廉政,写清风,抒胸意,积极参加廉政月举办的多项活动,在全厂唱响了风清气正之歌。

●周永胜

镇城底矿:出了个党代表 经验也不少

新焦煤组建三年来,镇城底矿在安全、环保、经营、管理、民生、党建等方面有哪些可看可说、可圈可点的经验和做法?打造了哪些窗口?树起了什么示范标杆?哪些工作走在了公司前列?

镇城底矿党委书记、矿长 段贤斌

守正创新,党建统领稳健有力。打造“2+1+3”党委中心组“第一议题”理论学习模板,形成“1+3+N”学习阵地、“六个一”党风廉政宣教等经验做法。实施“1+5+N”工作法,推动“新焦煤大监督体系”融入矿井治理全过程。党建统领“1+1+1”双向考核评价机制项目,荣获山西省煤炭工业协会企业管理现代化创新成果一等奖。

攻坚克难,安全环保稳中向好。学杜邦,树理念,完善安全管理体系;转作风,强责任,狠抓班组建设与现场管理,圆满完成安全生产专项整治三年行动108项重点工作任务,保持全国安全文化建设示范企业、国家一级安全生产标准化矿井。深化矸石山治理,实施矿井水综合利用,矿井纳入全国绿色矿山名录。

精益求精,经营生产稳中提质。安全启封南六扩区,完成歇马村风井工程

井下施工与环评批复。实施天眼工程,建设智能化工作面,率先使用拐弯皮带运输机。推进“一优三减”,全面应用自动控制、无人值守,积极建设国家级创新工作室。深化精益管理,创建经营联审巡查制度,升级智能考核系统,实现生产全过程成本管控。矿井荣获山西省煤炭科技创新煤矿、中煤协会“特级安全高效矿井”。

贴近职工,民生福祉稳中增进。坚持共建共享,提升职工收入,办好民生实事。坚持“以奋斗者为本”,激发人才活力,涌现出党的二十大代表、全国劳动模范马黎明,山西省五一劳动奖章获得者王慧军,“晋阳工匠”康凯凯等一批先进典型。矿井荣获山西省属文明单位标兵。

2023年,本单位将如何从安全环保、成本管控、“三化”牵引、“新焦煤大监督体系”落地见效等方面发力,保障企业持续健康发展?

镇城底矿党委书记、矿长 段贤斌

坚持党建统领。从学习出发,扩大党委中心组学习,让基层支部书记参会、分享交流,强化思想铸魂。积极创建“十有”党支部,做到一支部一特色,

夯实党建三基。推进“新焦煤大监督体系”与矿井治理深度融合,以“大监督”确保“大安全”。

坚持安全为天。严抓干部作风,制定干部履职尽责6条特别规定,狠抓现场管理,严格正规循环,坚决做到不安全不生产。每月紧盯一个重点,稳扎稳打,持续提升标准化动态达标。

坚持绿色发展。重点推进污水处理厂达标建设。

坚持效益为先。把经营与安全、环保同等重要对待,全面实施作业成本法,让指标数字活起来用起来,人人树立算账意识,推动生产经营向经营生产转变。

坚持服务民生。树立“你对职工有温度,职工干活有力度”工作理念,从小事做起,让职工吃得可口、住得更舒心,增进员工福祉,提升生活品质。

如何落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”理念,以实际行动加快建设世界一流炼焦煤企业?

镇城底矿党委书记、矿长 段贤斌

当好“一把手”,领着大家干。班子做表率,各级干部紧跟上,带头示范,以上率下,当好推动矿井高质量发展的领路人和主心骨。

强化作风保障,打造过硬队伍。狠抓干部作风,转变观念,扎根基层,扎实奋斗;增强干部业务本领、管理能力,打造履职尽责、敢于担当的过硬队伍,以作风大转变推动工作大突破。

夯实现场基础,提升发展实力。狠抓正规循环、动态达标,严格现场安全确认、安全风险管控、隐患闭环清零,以均衡稳定的生产秩序、安全达标的现场环境、遵章作业的行为规范,推动现场管理水平持续提升。

●张金宇 张峰 闫兵

